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«Τ
ον Απρίλιο τα έσοδα ήταν 20% πάνω 
από το 2019, περίπου 100 εκατ. ευ-
ρώ, και τον Μάιο οι αεροπορικές αφί-

ξεις 3,2% περισσότερες», τονίζει στη Realnews 
ο υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας για τη 
μέχρι τώρα πορεία της τουριστικής περιόδου. 
Ο υπουργός Τουρισμού προσθέτει πως «αυ-
τό συμβαίνει, να μην ξεχνάμε, χωρίς την του-
ριστική αγορά της Κίνας και βέβαια της Ρωσί-
ας και της Ουκρανίας. Για όλα αυτά δουλέψα-
με από νωρίς, ώστε να είμαστε έτοιμοι. Και το 
να είσαι έτοιμος είναι η μισή νίκη». Ο Β. Κικί-
λιας αναφέρεται στην κρουαζιέρα και στον ρό-
λο της στην επιστροφή του τουρισμού. «Πιστέ-
ψαμε στην κρουαζιέρα όταν άλλοι την απαξίω-
ναν και τα αποτελέσματα μας δικαιώνουν», ανα-
φέρει. Ο υπουργός Τουρισμού μιλά ακόμα για 
το «Turkaegean», για τα τουριστικά προγράμ-
ματα που «τρέχουν» για τους πολίτες, αλλά και 
για τα οφέλη από την επιμήκυνση της τουρι-
στικής περιόδου.

 Ανησυχείτε για ένα θερμό επεισόδιο με την 
Τουρκία και μάλιστα εν μέσω της τουριστι-
κής περιόδου;

Η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη ενι-
σχύει με αποφασιστικότητα και αυτοπεποί-
θηση τις συμμαχίες της και προωθεί επί τη 
βάσει του Διεθνούς Δικαίου τις ελληνικές θέ-
σεις σε όλα τα fora, στους εταίρους μας στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση και στο ΝΑΤΟ, αποδομώ-
ντας -με νομικά επιχειρήματα και με την ιστο-
ρική αλήθεια στο πλευρό της- έναν προς έναν 
τους ατεκμηρίωτους ισχυρισμούς της Τουρ-
κίας. Οι αναθεωρητικές βλέψεις της Τουρκί-
ας είναι αβάσιμες, παράλογες και εντελώς α-
νιστόρητες. Οπως έχει κάνει σαφές ο πρωθυ-
πουργός, η Ελλάδα είναι έτοιμη να υπερασπι-
στεί τα κυριαρχικά της δικαιώματα. Το πρά-
ξαμε στον Εβρο με επιτυχία και συνεχίζουμε 
να στέλνουμε το μήνυμα παντού. Παράλλη-
λα, ενισχύουμε τις αμυντικές μας δυνατότη-
τες και αναβαθμίζουμε την αποτρεπτική μας 
ισχύ. Δεν φοβόμαστε. Ούτε, όμως, και εφη-
συχάζουμε. Θέλουμε την καλή γειτονία. Αλλά 
διαθέτουμε και την αποτρεπτική ικανότητα, 
προκειμένου να προασπίσουμε την κυριαρ-
χία μας απέναντι στην όποια απειλή. Και αυ-
τό είναι αδιαπραγμάτευτο.
 Εχετε ξεκαθαρίσει ότι η Ελλάδα θα κινη-

θεί νομικά κατά της τουριστικής καμπάνιας 
«Turkaegean». Ο όρος έγινε δεκτός μόνο α-
πό την Ευρωπαϊκή Ενωση και όχι από τις Η-
ΠΑ. Ποια είναι τα επόμενα βήματα; Τι επιδιώ-
κουν με αυτό οι Τούρκοι;

Πρόκειται για ένα ακόμη κακόγουστο ε-
φεύρημα από την τουρκική πλευρά, που ε-
ντάσσεται στο ευρύτερο πλαίσιο εργαλειο-
ποίησης που επιχειρεί η Αγκυρα με όλα τα 
θέματα. Από ελληνικής πλευράς, το αρμό-
διο υπουργείο Ανάπτυξης έχει ήδη διατάξει  
ΕΔΕ, ενώ -όπως έχουμε ξεκαθαρίσει- η χώρα 
μας θα υποβάλει αίτημα ακύρωσης. Το ζήτη-
μα το είχα επισημάνει από την αρχή, σημειώ-
νοντας ότι η προπαγανδιστική καμπάνια του 
«Turkaegean» -με τις ανιστόρητες αιτιάσεις 
που εμπεριέχει- είναι απόρροια υπερβολι-
κής φαντασίας. Για το θέμα, δε, αυτό δέχθη-
κα επίθεση από ανώνυμους Τούρκους χρή-
στες του διαδικτύου με ύβρεις και προσβλη-
τικούς χαρακτηρισμούς, τόσο για εμένα προ-
σωπικά όσο και για την πατρίδα μας. Αν τώ-
ρα ορισμένοι νομίζουν ότι έτσι επιχειρούν πα-
ράλληλα να «εξαπατήσουν» τις τουριστικές α-
γορές, είναι σαφές πως το τουριστικό προϊόν 
της Ελλάδας είναι μοναδικό. Και αυτό το ξέ-
ρουν και το απολαμβάνουν και οι επισκέπτες 
από την Τουρκία, που είναι καλοδεχούμενοι 

«Ο τουρισμός
στην Αθήνα
επέστρεψε»

«Πιστέψαμε στην κρουαζιέρα όταν άλλοι την 
απαξίωναν και τα αποτελέσματα μας δικαιώνουν»

και έρχονται για διακοπές στα νησιά μας, κυ-
ρίως σε αυτά του βόρειου Αιγαίου.
 Τα μέχρι τώρα στοιχεία δείχνουν ότι οι αφί-

ξεις θα είναι περισσότερες από το καλοκαίρι 
του 2019, ενώ και τα έσοδα θα αυξηθούν. Αν 
όλα κυλήσουν ομαλά, οι πόροι αυτοί μπορεί 
να επιστρέψουν στην κοινωνία;

Κύριε Σιαδήμα, καταλαβαίνω γιατί γίνεται η 
σύγκριση με το 2019, όμως είναι άτοπη, κα-
θώς τότε ήταν μια χρονιά ανέφελη, χωρίς πό-
λεμο, χωρίς πανδημία, χωρίς ενεργειακή κρί-
ση. Παρ’ όλα αυτά, η σκληρή ομαδική δου-
λειά που έχουμε κάνει στο υπουργείο Τουρι-
σμού, από το φθινόπωρο, φέρνει έσοδα άμε-

σης απόδοσης στην ελληνική οικονομία και 
στη μέση ελληνική οικογένεια.
Και αυτή είναι η ειδοποιός διαφορά του του-
ριστικού προϊόντος και η συμβολή του σε κά-
θε ελληνικό σπίτι. Τα χρήματα έρχονται αδια-
μεσολάβητα σε όσους ασχολούνται άμεσα ή 
έμμεσα με τον τουρισμό, είτε δηλαδή μιλάμε 
για ξενοδόχους και τουριστικούς πράκτορες 
είτε για εμπόρους και επιχειρηματίες υγειονο-
μικού ενδιαφέροντος. Τον Απρίλιο τα έσοδα 
ήταν 20% πάνω από το 2019, περίπου 100 
εκατ. ευρώ, και τον Μάιο οι αεροπορικές α-
φίξεις 3,2% περισσότερες. Να μην ξεχνάμε 
πως αυτό συμβαίνει χωρίς την τουριστική α-

γορά της Κίνας και, βέβαια, της Ρωσίας και 
της Ουκρανίας. Για όλα αυτά δουλέψαμε α-
πό νωρίς, ώστε να είμαστε έτοιμοι. Και το να 
είσαι έτοιμος είναι η μισή νίκη.
 Η τουριστική περίοδος μπορεί να παρατα-

θεί και μετά τον Σεπτέμβριο - Οκτώβριο;
Ναι, και, όπως γνωρίζετε, η τουριστική σεζόν 
ξεκίνησε νωρίτερα. Εχουμε ήδη μεγάλα του-
ριστικά πρακτορεία, όπως η TUI, που κλεί-
νουν αεροπλάνα και ξενοδοχεία για μετά τον 
Οκτώβριο. Η στρατηγική συμφωνία για τον 
τουρισμό που έχουμε με τις ΗΠΑ φέρνει επι-
σκέπτες με απευθείας πτήσεις από τις 7 Μαρ-
τίου μέχρι τέλη Νοεμβρίου. Παράλληλα, ήδη 
είμαστε πρώτοι σε επισκέπτες από τη Γαλλία, 
το Ισραήλ και βέβαια από τη Ρουμανία και 
τη Σερβία, δύο χώρες με μαζικό οδικό τουρι-
σμό. Η μεγάλη αυτή προσπάθεια αποτυπώ-
νεται και στο κέντρο της Αθήνας, όπου οι του-
ρίστες κατακλύζουν την πρωτεύουσα, γεγο-
νός που ενισχύει όχι μόνο τα ξενοδοχεία και 
τα καταλύματα, αλλά και τον εμπορικό κόσμο 
και τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέρο-
ντος. Ο τουρισμός στην Αθήνα, κύριε Σιαδή-
μα, επέστρεψε και σε αυτό έπαιξε ρόλο και η 
κρουαζιέρα. Πιστέψαμε στην κρουαζιέρα ό-
ταν άλλοι την απαξίωναν και τα αποτελέσμα-
τα μας δικαιώνουν. 250% αύξηση στη Θεσ-
σαλονίκη, 130% αύξηση στον Πειραιά, ενώ 
η ίδια αυξητική τάση υπάρχει στο Κατάκο-
λο, στην Κεφαλονιά, στην Κέρκυρα, στη Ρό-
δο, στην Πάτμο. Εχουμε φωτίσει κάθε γωνιά 
της Ελλάδας, καθώς μαζί με τον ΕΟΤ κάνου-
με καμπάνια όλο τον χρόνο. Εχω επισκεφθεί 
και προβάλει κυρίως τους μη δημοφιλείς στο 
εξωτερικό προορισμούς, όπως η Λήμνος, η 
Κάρπαθος, η Ναύπακτος, και την Τρίτη θα 
βρίσκομαι στην Καστοριά.  
 Η ενεργειακή κρίση και η αύξηση των τι-

μών ροκανίζουν το διαθέσιμο εισόδημα. Θα 
μπορέσουν όλοι οι Ελληνες να πάνε διακοπές 
έστω και λίγες ημέρες; Τα προγράμματα του-
ρισμού αφορούν όλα τα ευάλωτα νοικοκυριά;

Από την πρώτη στιγμή, απέναντι σε κάθε κρίση, 
η ελληνική κυβέρνηση στέκεται δίπλα στους 
πολίτες, στηρίζοντας τα νοικοκυριά και τις επι-
χειρήσεις που δοκιμάζονται. Στην πανδημική 
κρίση, με ένα πρωτοφανές πακέτο 43 δισ. ευ-
ρώ. Απέναντι στις πληθωριστικές πιέσεις που 
προκαλεί η εισαγόμενη ενεργειακή κρίση, με 
γενναίες εκπτώσεις στους λογαριασμούς, α-
ναστολή της ρήτρας αναπροσαρμογής, επι-
στροφή χρημάτων μέσω του power pass και 
επιδότηση στα καύσιμα μέσω του fuel pass. 
Για πρώτη φορά, φέτος, μέσω των τριών προ-
γραμμάτων μας -«Τουρισμός για Ολους», Κοι-
νωνικός Τουρισμός και το ειδικό πάσο για τη 
βόρεια Εύβοια και τη Σάμο που «τρέχει» α-
πό την Πέμπτη-, διαθέτουμε 70 εκατ. ευρώ 
για τη στήριξη του εγχώριου τουρισμού, της 
μέσης ελληνικής οικογένειας και των επαγ-
γελματιών του κλάδου. Ειδικά, το πρόγραμ-
μα «Τουρισμός για Ολους» του υπουργείου 
Τουρισμού αναβαθμίστηκε αισθητά ως προς 
τη δομή και τη μορφή και -κατόπιν παρέμβα-
σης του ίδιου του πρωθυπουργού- εξασφα-
λίστηκαν επιπλέον 10 εκατ. ευρώ, με το συ-
νολικό ποσό για το 2022 να ανέρχεται πλέον 
στα 30 εκατ. ευρώ. Ετσι, η επιδότηση φέτος 
αυξάνεται από τα 120 ευρώ στα 150 ευρώ, 
ενώ η εξαργύρωση θα γίνεται εύκολα, άμε-
σα και απλά με μια ψηφιακή προπληρωμένη 
κάρτα, όπως και όποτε ο δικαιούχος επιθυμεί 
μέχρι και τον Ιούνιο του 2023. Καλώς εχόντων 
των πραγμάτων, κύριε Σιαδήμα, η πλατφόρ-
μα θα ανοίξει μέσα στην εβδομάδα που μας 
έρχεται. Στεκόμαστε δίπλα στους ευάλωτους 
συμπολίτες μας. Και γιατί -δεν θα κουραστώ 
να το επαναλαμβάνω- το μέρισμα της επιτυ-
χίας από το τουριστικό μας προϊόν πρέπει να 
φτάνει στην τσέπη κάθε Ελληνα που δυσκο-
λεύεται αυτή την εποχή.
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